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 Proposition 2026:1  

Budget- och verksamhetsmål  

Förebilder 

“Låt ingen se ner på dig för att du är ung, utan var en förebild för de troende i allt du säger och gör, i kärlek, tro och renhet.” 

1 Timotheosbrevet 4:12 

“och var själv ett föredöme i goda gärningar.”  

Titusbrevet 2:7 

För att vi ska kunna vara föredömen i allt genom goda gärningar behövs någon att se upp till, någon att  

inspireras av. Vi behöver lära oss om, hitta nya och kanske framförallt bli förebilder. I vår kristna tro är   

Jesus ofta vår självklara förebild och genom att lära av honom och varandra kan vi här och nu, steg för steg 

göra världen bättre. Genom att låta temat för verksamhetsåret 2027 vara Förebilder kan vi tillsammans      

fördjupa oss i medmänsklighet och låta fler  förebilder komma fram i ljuset.  

Temat kommer att genomsyra all vår verksamhet, arrangemang och mötesplatser under året.  

 

Demokrati 

Distriktsårsmöte (DÅM) - I april vill vi bjuda in till distriktets högsta beslutande organ där 

lokalavdelningar får påverka organisationens framtid. 

Riksårsmöte (RÅM) - I augusti åker ombud och ersättare på förbundets högsta  

beslutande organ. 

De Ungas Kyrkomöte (DUK) - I september får fem ombud från Skara distrikt åka tillsam-

mans med ungdomar från hela landet till De Ungas Kyrkomöte där man behandlar och 

skriver motionssvar till kyrkomötet. 

Utbildningar 

RUSTAD - en tredelad ledarutbildning i samarbete med Skara stift. 

Styrelseutbildning - på våren erbjuder vi alla lokalavdelning styrelser en 
utbildning för att lära sig mer om styrelsearbete och demokrati. 

Kanotvägledarutbildning - En utbildning för att lära sig om kanoting,    
ledarskap, teologi och friluftsliv.  
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Tro & Liv  

Gnistan - Ett fördjupningsläger med fokus på tro och identitet för ungdomar 15+ under 

en januarihelg på Flämslätt. 

En dag i regnbågens färger - En chans att möta andra queera människor och dela           
erfarenheter med varandra. 

Riksläger  - Vi är med och arrangerar rikslägret, ett fördjupningsläger, för ungdomar och 
unga vuxna (18+) tillsammans med förbundet.  

Friluftsliv  

Vårskriket - En helg för ungdomar där friluftsliv står i centrum på vår lägergård Flarken under maj 

månad. 

Skapelsetid - Ett stort friluftsläger i juni på vår lägergård Flarken för juniorer och äldre. 

Nattkampsbuss - hösten 2027 arrangerar Göteborgs stift Nattkampen. Vi fixar såklart en buss för 

Skara distrikts deltagare 

Musik 

Ungdomskördag - En kördag för ungdomar från hela stiftet i mars månad 

Barnkördag - En kördag i november för de yngsta rösterna 

 

Övriga arrangemang  

Stiftshelg  - En chans att möta hela stiftet och lära känna varandra i samband 
med stiftsfesten i september 

 

Preliminär verksamhetsplan för 2028  

Gnistan, Ungdomskördag, Distriktsårsmöte, Vårskriket, Skaparglöd, Utflyktsdag, Riksårsmöte, 

Nattkampsbuss, De Ungas Kyrkomöte, Äventyrsdag , Barnkördag, En dag i regnbågens färger, 

Läger för unga vuxna, RUSTAD 
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SKU Skara stifts scouter  

Kårstyrelsen för SKU Skara stifts scouter fortsätter stödja och möjliggöra för de           

lokalavdelningar som  arbetar med scouter. 

Stöd till lokalavdelningar  

Under 2027 vill vi satsa extra på stöttning till lokalavdelningarna då vi ser att det kommer finnas ett 
större behov av det i och med bytet till ebas, strategi 2027 och styrelsekravet. Distriktet är ingenting 
utan sina lokalavdelningar och vi vill göra en satsning under den här perioden för att alla ska få det 
stöd de behöver. Tillsammans med stiftet planerar vi därför att (med start redan 2026) anställa någon 
som kan arbeta med oss och bli den primära kontakten för stöttning, råd och inspiration.  

Samarbete med Skara stift  

Vi vill fortsätta vårt samarbete med Skara stift genom att fortsätta arbetet med biskopens       
ungdomsrådgivare och att tjänstgöra i biskop Ulricas gudstjänster i domkyrkan t.ex i samband 
med diakon- och prästvigningar. Delta på och i vissa fall samarrangera stiftets fortbildningar för     
personal, ideella och förtroendevalda som möter barn och unga. Internationellt engagemang   
genom våra vänstiftsrelationer liksom Ung i SKUT och Ageravolontärerna är andra delar vi    
samarbetar med stiftet kring.  

 

Engagemang 

Vi vill fortsätta engagera oss i frågor som rör klimatet samt barns rätt i samhället och 
i kyrkan. Insamlingsmålet under 2027 är ACT Svenska kyrkans fokusområde Tro och 
lärande. Utöver att 40 kronor av deltagaravgiften på våra arrangemang går till         
insamlingsmålet vill vi också jobba för att skapa engagemang och öka kunskapen 
samt samla in pengar på andra sätt.  

http://t.ex
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Distriktsstyrelsen föreslår därför distriktsårsmötet besluta 

att anta proposition 2026:1 – Budget- och verksamhetsmål i sin helhet.  

Kostnad Utgift Intäkt Resultat Kommentar 

Ledning -143000     T.ex kostnad för årsmöte och 
styrelsens möten 

Information -17000     Hemsida, trycksaker mm 

Kansli -224000     SKU betalar Skara stift för hjälp 
med t.ex ekonomi och admi-
nistarion. Här ingår också kost-
naden för vår revison. 

Personal -135000     Delfinansiering av tjänst 

Verksamhet -633500     Kostnader för läger, mötesplat-
ser mm 

Deltagaravgifter   237500     

Kollekt   120000     

Landstingsbidrag   380000   Bidrag från västragötalandsreg-
ionen 

Bidrag stiftet   300000   Bidrag från Skara stift 

Kyrkosångsförbundet   15000   Bidrag till kördagar 

Bidrag stiftelsen 
Flämslätt 

  40000   Bidrag till arrangemang på 
Flämslätt 

Ränkteintäkter   13000     

Hyra Flarken -30000       

Bidrag Hyra Flarken   30000     

Hyresintäkter Flarken   45000     

Driftskostnad Flarken -40000     Kostnader för el, vatten, avlopp 
mm 

Investeringar och repa-
rationer Flarken 

-40000       

Hyra lägerförråd -10000       

  -1272500 1180500 -92000   



 

 D
ISTR

IK
TSÅ

R
SM

Ö
TE  2

0
2

6
 

Proposition 2026:2 

Påverkansdokument 

”Sannerligen, vad ni har gjort för någon av dessa minsta som är mina bröder, det har ni gjort för mig.” 

Matteusevangeliet 25:40 

 

Vi är Svenska kyrkans officiella barn- och ungdomsorganisation. Därför vill vi ha en självklar del i de    

beslut och ställningstaganden som Svenska kyrkan gör. Vi vill lyfta barn och ungas perspektiv och         

påverkansdokumentet är ett verktyg för att jobba med dessa frågor. Påverkansdokumentet lyfter vilka   

frågor och på vilka sätt Svenska Kyrkans Unga i Skara distrikt vill påverka Stiftsorganisationen.  

 

Det föregående påverkansdokumentet gällde för åren 2024-2025. Vid samtal med stiftsorganisationen,   

genom vårt samarbetsråd, har vi sett att det varit svårt att utvärdera om punkterna i dokumentet uppnåtts. 

Punkterna har varit för vaga och/eller generella. Därför har vi i dokumentet för 2026-2027 formulerat mer 

konkreta mål. Vår förhoppning är att det ska underlätta arbetet för både SKU och stiftsorganisationen. 

Dokumentet för 2026-2027 är organiserat i fyra fokusområden: klimat, ungas delaktighet, solidaritet och 

inkludering.  

 

Påverkansdokumentet ska berätta för Svenska kyrkan vilka frågor som barn och unga anser vara viktiga 

och vill driva i Skara stift. Distriktsårsmötet beslutar om dokumentet. Sedan är det distriktsstyrelsens    

uppgift att driva påverkansarbetet utifrån dokumentets punkter.  

 

 

Distriktsstyrelsen föreslår därför årsmötet besluta,  

att  anta påverkansdokumentet för 2026-2027 

att     ge distriktsstyrelsen i uppdrag att driva påverkansarbete mot stiftsorganisationen med  

påverkansdokument som grund under 2026-2027 
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Påverkansdokument 

Vi i Svenska Kyrkans Unga i Skara Stift vill att Svenska kyrkan i Skara stift1 ska arbeta med fyra  

fokusområden: klimat, ungas delaktighet, inkludering och solidaritet. Dessa exemplifieras närmare 

 i följande text.  

 

 

 Klimat 

Vi vill att Svenska kyrkan i Skara stift arbetar för ett klimatsmartare stift genom: 

-Att utlysa klimatnödläge och agera därefter. 

-Att revidera stiftets policies gällande klimatet så att de inkluderar bland annat:  

-minst ett mål mat om dagen på stiftets mötesplatser, arrangemang och utbildningar är 

vegetariskt.  

-högre krav ställs på resor så att mer kollektivtrafik och mindre flyg och bil används både 

inrikes och utrikes.  

-Öka förståelsen och kunskapen om klimatet 

-Utbilda personal i församlingen om hur man pratar om klimatet med barn och unga och 

uppmanar till handling.  

-Utbilda om klimat(o)rättvisan och kyrkans roll i orättvisorna.  

-Utbilda anställda, ideella och förtroendevalda inom stiftet och stiftets församlingar om 

stiftets  skogar och hållbart skogsbruk  

-Hållbart skogsbruk genom att:  

-Skydda minst 20 % av stiftets skogsmark i någon form av reservat.2 

-Samtliga nyckelbiotoper skyddas i någon form av reservat3. 

-En plan tas fram för hur kalhyggesbruk ska fasas ut ur Prästlönetillgångarnas skogsvårds-

planer.  

-Att se friluftsliv som ett läromedel vilket främjar välmående. 

-Stiftet anordnar utbildning i friluftsliv för personal i församlingar.  

1 I texten används begreppet Svenska kyrkan i Skara stift och stiftet, dessa syftar till stiftsorganisationen.  

2 I dag skyddas cirka 2 600 hektar (10 %)  av stiftets skogsmark i någon typ av reservat: kyrkoreservat och natur-
reservat.  

3 “Områden med värdefullt innehåll av arter kallas nyckelbiotoper och registreras hos Skogsstyrelsen. På Skara 
stifts marker finns över 100 nyckelbiotoper som tillsammans omfattar 300 hektar.” (http://svenskakyrkan.se/
skarastift/stiftsreservat ) 

http://svenskakyrkan.se/skarastift/stiftsreservat
http://svenskakyrkan.se/skarastift/stiftsreservat
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Ungas delaktighet 

Vi vill att Svenska kyrkan i Skara stift arbetar för ungas delaktighet genom att:  

- Förlägga minst 50 % sammanträden på kvällar och helger för att underlätta unga förtroendevaldas 

delaktighet i stiftorganisationen.  

- Barn och unga är delaktiga i stiftets barnkonsekvensanalysarbete.  

- Svenska Kyrkan Unga används som en resurs i arbetet, exempelvis genom att  agera  

referensgrupp. 

- Svenska Kyrkans Unga inkluderas i samtliga av stiftets projekt och arrangemang som berör barn 

och unga.  

- Svenska Kyrkans Unga kan till exempel vara delaktiga antingen i 1) planeringsarbetet, 2) 

som remissgrupp eller 3) i utvärderingen. Hur Svenska Kyrkans Unga bäst är           

inkluderade avgörs av Svenska Kyrkans Unga. 

- Barn och ungdomars andliga och psykiska välmående bör tas i beaktning och vara en grund för 

verksamhet som rör barn och unga.  

- Exempelvis genom utbildningar om själavård för unga.  

- Fortsätta arbetet med biskopens ungdomsrådgivare.  

- Att stiftet säkerställer att Svenska Kyrkans Unga i Skara stift har tillräckliga personella och        

ekonomiska resurser för att kunna genomföra sitt uppdrag som stiftets barn- och                 

ungdomsorganisation.  

- Utbildar församlingars personal, ideella och förtroendevalda i föreningsdemokrati  

Solidaritet 

Vi vill att Svenska kyrkan i Skara stift arbetar för ett solidariskt stift genom att:  

- Avsätta resurser för arbetet med Ageravolontärer, för att det ska finnas ett nätverk för unga i stiftet att 

agera för fred, klimat och rättvisa.  

- Ta ställning för barn och ungas rättigheter lokalt och globalt, till exempel genom att: 

- Verka emot att barn sitter i fängelse.  

- Inkludera Svenska Kyrkans Unga i olika former av ställningstaganden och manifestationer. 

- Verka för barns rättigheter i krigsdrabbade områden och vid naturkatastrofer. 
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Inkludering 

Vi vill att Svenska kyrkan i Skara stift arbetar för ett inkluderande stift genom att:  

-Säkerställa att stiftets lokaler är tillgänglighetsanpassade för personer med rörelse-, hörsel- och 

synnedsättningar, exempelvis genom att: 

-Alla stiftets lokaler har fungerande hörslingor.  

-Gröna psalmböcker finns lättillgängliga i alla gudstjänstlokaler.  

 -Uppmärksamma HBTQI+ frågor för att öka medvetenhet och kunskap. 

-Alltid ha prideflaggan hissad på alla stiftets lokaler där mer än en flaggstång finns.  

-Ha gratis mensskydd tillgängliga i alla stiftets lokaler och se till att automater är påfyllda.  

-Se till att det finns lättillgängliga mensskydd Hasselbackarna. 

-Se till att det är tydligt skyltat var mensskydd finns. 

-Aktivt arbeta för att göra stiftets verksamheter och gudstjänster mer inkluderande för personer 

med NPF-diagnoser, bland annat genom att: 

-Samtliga stiftets lokaler erbjuder gratis och lättillgängliga “NPF-kit”, med till exempel fidget toys.  
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Proposition 2026:3 

Stadgeändring 

“ Allt har sin tid”  

 Predikaren 3:1 

På Riksårsmötet 2025 beslutades det att förändra lokalavdelningsformerna inom Svenska Kyrkans Unga. I de nya          
stadgarna ställs bland annat krav på att alla lokalavdelningar ska ha styrelse. Syftet är att stärka demokratin, tydliggöra 
ansvar och skapa en gemensam struktur i hela organisationen. 

Paragraf 1-3 i stadgarna är gemensamma för hela Svenska Kyrkans Unga som organisation, alltså förbund, distrikt 
och lokalavdelningar.  Dessa paragrafer handlar om organisationens struktur och medlemskap. Eftersom förbundet 
genom riksårsmötet har ändrat paragraf 2 och 3 ska vi nu göra detsamma.  

I enlighet med detta så är det nu dags för oss i Skara distrikt att ändra paragraf 2 och 3 i våra stadgar. 
 

Distriktsstyrelsen föreslår därför årsmötet besluta,  

att ändra §2 och §3 av distriktets stadgar till:  

§ 2 ORGANISATION  

Lokalavdelning är en lokal förening i Svenska Kyrkans Unga. Lokalavdelningens högsta 

beslutande organ är årsmötet, där lokalavdelningens styrelse väljs. Svenska Kyrkans Ungas 

distriktsorganisation består av lokalavdelningarna i respektive stift. Lokalavdelningar med säte 

utomlands kan skriftligen ansöka till förbundsstyrelsen om önskad eller ändrad 

distriktstillhörighet. Distriktets högsta beslutande organ är distriktsårsmötet, där distriktsstyrelsen 

väljs. Riksförbundets högsta beslutande organ är Riksårsmötet, där förbundsstyrelsen väljs. 

§ 3 MEDLEMSKAP 

Lokalavdelning beviljas inträde i rörelsen av förbundsstyrelsen. Ansökan ska vara skriftlig. 

I Svenska Kyrkans Unga finns två former av medlemskap; medlem (under 30 år) och 

stödmedlem (30 år och över). Medlemskap innebär att personen genom en aktiv handling ställer 

sig bakom rörelsens idé och syfte. Medlemskapet är knutet till riksförbundet, alla medlemmar 

och stödmedlemmar tillhör en lokalavdelning och ett distrikt. Endast medlem har rösträtt i organisationens 

beslutande organ. Endast medlem kan väljas till förtroendeuppdrag, revisorer 

och registeransvarig undantagna. 
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Proposition 2026:4 

Klimatnödläge 

“Herren Gud tog människan och satte henne i Edens trädgård att bruka och vårda den.”  

1 Mos 2:15  

Många länder, städer och organisationer har utlyst klimatnödläge. Genom att utlysa klimatnödläge får klimatkrisen 

en förhöjd prioritet. Svenska Kyrkans Ungas medlemmar har länge uttryckt oro om klimatet och                     

miljöförstöringen. Genom diskussioner på arrangemang har det framkommit en önskan om att göra mer för att 

minska vårt ekologiska fotavtryck. Detta gör vi idag genom att äta minst ett vegetariskt mål per dag på            

arrangemang, köpa fairtrade-produkter, uppmuntra till att åka kollektivt och inte flyga eller åka båt.  

Vi uppmärksammar också klimatkrisen på våra sociala plattformar såsom instagram, Tiktok och hemsidan.  

Genom våra handlingar arbetar vi mot målet att vara klimatsmarta, nu är det dags att ta med ordet. Vårt nästa 

steg blir, trots uteblivet gehör från Svenska kyrkan, att själva utlysa klimatnödläge och fortsätta arbetet vi redan 

gör.  

Att utlysa klimatnödläge signalerar för omvärlden att vi bryr oss om och vill arbeta för klimatets bästa. Vi ser att 

många unga har klimatångest idag, eftersom Svenska Kyrkans Unga är en barn- och ungdomsorganisation vill vi 

lyfta ungas röster. Om vi utlyser klimatnödläge blir vi förebilder för kyrkan i både ord och handling. I tidigare 

skrivna påverkansdokument har vi försökt få med Svenska kyrkan i Skara stift på att utlysa klimatnödläge och 

agera därefter. Detta har inte skett ännu. Därför känner vi att det är viktigt att Svenska Kyrkans Unga föregår 

med gott exempel och utlyser klimatnödläge samt hoppas innerligt på att Svenska kyrkan i Skara stift följer efter. 

Med de medel som Svenska kyrkan har kan utlysandet av klimatnödläge göra större förändring än det som redan 

görs idag.  

 

Som kristna har vi fått ett uppdrag att värna om skapelsen. Vi i distriktsstyrelsen ser att utlysa klimatnödläge och 

agera för en klimatneutral kyrka är ett sätt att värna för vår skapelse.  

 

Distriktsstyrelsen föreslår därför årsmötet besluta,  

att utlysa klimatnödläge och agera därefter.  
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Verkligt kostnadsfritt 

Skrivelse till distriktsårsmötet 2026 

 

Bakgrund  

Till Distriktsårsmötet 2025 så skickades det in en motion om verkligt kostnadsfria arrangemang. Beslutet blev  

-Att ge åt distriktsstyrelsen (DS)  i uppdrag att utforska möjligheter för en övergång till kostnadsfria          

arrangemang och  

- att DS måste redovisa vad de kommer fram till i sin utredning till nästa årsmöte 

Denna skrivelse redovisar svaren på den undersökning som vi under verksamhetsåret har genomfört. 

Undersökning 

Distriktsstyrelsen har under 2025 undersökt möjligheterna till kostnadsfria arrangemang på följande sätt: 

-Alla distriktets arbetsgrupper har fått i uppdrag att se över kostnaderna för sina arrangemang och arbeta  

aktivt med att ha så låga deltagaravgifter som möjligt.  

-Styrelsen har skickat ut en enkät till kyrkoherdar och ansvariga för barn- och ungdomsverksamheter i      

församlingarna för att ta reda på bland annat: 

-deras uppfattning om SKUs deltagaravgifter. 

-hur mycket församlingar betalar och på så sätt också hur mycket barn och unga får betala själva. 

-deras uppfattning om gratis deltagande i relation till minskat utbud av arrangemang. 

Resultat  

Det var 16 kyrkoherdar av 40 och 15 församlingsanställda med ansvar för barn- och ungdomsarbetet som svarade 

på enkäten. Totalt har 24 enheter av 40 svarat på enkäten.  

 

Samtliga kyrkoherdar och församlingsanställda ansåg att det var rimligt att Svenska Kyrkans Unga i Skara stift 

subventionerar halva kostnaden och församlingen står för den andra halvan. De allra flesta svarar också att för-

samlingen bekostar hela deltagaravgiften, det vill säga att den enskilda ungdomen inte behöver betala något. 

Några anger dock att de tar ut en symbolisk summa eller att ungdomen får stå för en del av kostnaden.  

 

Majoriteten av församlingarna anger att de inte avstått från att åka på arrangemang på grund av höga kostnader 

och ett fåtal påpekar att arrangemang på Flämslätt är särskilt dyra. Det är dyrt att vara på Flämslätt men då står 

stiftsgården för mycket kringarbete som mat, logi och städ. Detta arbete anser vi är värt priset då det underlättar 

och minskar styrelsen och funktionärernas arbetsbelastning, både före, under och efter arrangemanget. Dessutom 

är Flämslätt Skaras stifts stiftsgård och vi i distriktsstyrelsen ser ett värde i att använda och stödja vår stiftsgård.  
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När vi i styrelsen undersökt deltagarantalet är det inte nödvändigtvis de gratis eller billiga arrangemangen som är 

populärast. När vi 2024 senast erbjöd vår enklare och billigare fördjupningshelg med självhushåll och golvlogi var 

det 15 deltagare anmälda medan vi i år på Gnistan hade 197 anmälda. För att göra Gnistan helt gratis och inte ha 

någon deltagaravgift krävs att halva vår arrangemangsbudget går till Gnistan (bortsett från distriktsårsmöte och 

riksårsmöte), vilket gör att vi inte skulle kunna genomföra många av våra andra arrangemang om Gnistan blir helt 

kostnadsfritt. Att inte genomföra Gnistan känns inte heller aktuellt eftersom så många är villiga att betala för att 

komma.  

Åtgärder  

Utifrån undersökningarna har styrelsen kommit fram till att det inte är möjligt att göra samtliga av distriktets   

arrangemang kostnadsfria. Däremot vill vi se till att det varje år finns flera arrangemang som är gratis att delta på, 

liksom generellt hålla nere avgifterna så mycket som möjligt. Vi vill även stötta individer som har svårt att betala 

avgifter och inte subventioneras av sina församlingar genom en arrangemangspott.  

 

Konkret har följande åtgärder gjorts:  

- I budgeten för 2026 har styrelsen valt att göra fler arrangemang kostnadsfria än tidigare.  

- I rambudgeten för 2027 (som finns med i proposition 2026:1) föreslår styrelsen att distriktet  står för ca två             

tredjedelar av kostnaderna för distriktets arrangemang.  

- Styrelsen inför en arrangemangspott varifrån enskilda deltagare kan söka för att täcka deltagaravgiften till 

våra läger om inte ens församling/lokalavdelning har möjlighet att bekosta deltagandet. 
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 Verksamhetsberättelse 2025 

Tillsammans i bön 

“Ty där två eller tre är samlade i mitt namn är jag mitt ibland dem.”  

Matteusevangeliet 18:20 

Under 2025 var vi 1212 medlemmar varav 252 var stödmedlemmar.  
Vi var 34 lokalavdelningar varav 4 avslutades under året. I december var det 30 lokalavdelningar. 

 

Demokrati  

Distriktsårsmötet: Svenska Kyrkans Unga i Skara stifts högsta beslutande organ är    Distriktsårsmötet 

(DÅM). 2025 års Distriktsårsmöte hölls på Flämslätt den 26-27 april. Det var 70 personer varav 30 

ombud som deltog. 

 

Riksårsmötet: Svenska Kyrkans Ungas högsta beslutande organ är Riksårsmötet, även kallat RÅM. På 

Riksårsmötet förrättas val och beslutas i ärenden som till exempel    stadgeändringar och nytt idépro-

gram. År 2025 hölls riksårsmötet i Skellefteå. För att komma dit åkte vi buss från Skövde tillsammans 

med Göteborg, Västerås och Karlstad distrikt. Från Skara distrikt deltog 18 ombud. 

 

Kyrkovalshearing: Under år 2025 var det kyrkoval. Detta uppmärksammades genom en kyrkovalshea-

ring som SKU Skara stift bjöd in till. Den genomfördes den 16 augusti i Herrljunga församlingshem 

dit kyrkopolitiker från nomineringsgrupperna i stiftsfullmäktige var inbjudna att prata om deras kyr-

kopolitik.  

 

De Ungas Kyrkomöte: De Ungas Kyrkomöte skedde den 27-28 september 2025 på Svenska kyrkans 

utbildningsinstitut i Uppsala. Under De Ungas Kyrkomöte samlades unga från hela Sverige för att 

skriva motionssvar till ett antal av Kyrkomötets motioner. Fem ombud deltog från Skara distrikt.  
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Utbildningar  

RUSTAD: RUSTAD är en fortbildning för unga ideella i att vara människa, kristen och ledare samt att 

få växa och att ta ansvar i församlingens arbete. Vi arrangerade RUSTAD tillsammans med Svenska kyr-

kan och Sensus. År 2025 delades RUSTAD in i 3 steg och steg 2 genomfördes på Flämslätt 21-23 no-

vember med drygt 40 deltagare.  

  

Demokratiträffar: Under 2025 erbjöds lokalavdelningar demokratiträffar. Tid och plats bestämdes utifrån 

lokalavdelningens önskemål och distriktet bjöd på fika under träffen. En demokratiträff hölls under 

2025, i Skövdes lokalavdelning.  

Musik  

 

Ungdomskördag: Den 13 september 2025 genomfördes en ungdomskördag i Skövde med 36 anmälda. Te-

mat för dagen var Vi är många i Skaran. 

 

Barnkördag: Den 8 november 2025 genomfördes en barnkördag i Mariestad. På denna dag deltog 64 barn. 

Temat för dagen var Barnmanifest och handlade om FN:s barnkonvention. 

Tro & Liv  

 

Gnistan: Den 10-12 januari 2025 samlades ca 150 ungdomar och ledare från Skara och Göteborgs di-

strikt på Flämslätt för Gnistan. Under helgen fick deltagarna fördjupa sig i temat “Viktigt på riktigt” 

genom olika workshops och aktiviteter. Enligt tradition hölls en maskeradmiddag på lördagkvällen, 

detta år med temat "framtiden". 

 

Taizé: Taizé är ett ekumeniskt kloster i södra Frankrike som tar emot ungdomar från hela världen där 

de får samlas i bön, aktiviteter och klosterliv. 2025 arrangerade SKU Skara stift en resa till Taizé    

under 5-13 juli. Dit åkte ungefär 15 deltagare med hyrd buss från Jönköping.  

 

SKU goes Pride: Tidigare regnbågslägret genomfördes på Stockholm Pride i augusti med 6 deltagare. 

Under dagen firade vi regnbågsmässa, deltog i prideparaden med Kyrkorna på pride och besökte 

Pride-park.  

 

Fördjupningshelg: genomfördes inte då distriktets ungdomar istället uppmuntrades att åka på              

Biskoparnas ungdomsmöte och Rikslägret istället.   
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Friluftsliv  

Vårskriket: Vårskriket är ett friluftsläger för unga i högstadieåldern och uppåt. 2025 ställdes tyvärr 

vårskriket in på grund av för få anmälda.  

 

Skapelsetid: Skapelsetid är ett friluftsläger på vår fantastiska lägergård Flarken för juniorer och äldre. 

2025 var det 60 anmälda. Maten lagades över öppen eld och deltagarna fick testa på hantverk, bada 

och en dag var det en äventyrsvandring. 

 

Äventyrsdagen: 18 oktober hölls äventyrsdagen för miniorer och juniorer på Flarken. Dagen innehöll en 

vandring med stationer där deltagarna fick samarbeta i lag. Det var 113 anmälda.   

 

Nattkampen: Årets Nattkamp var den 4-5 oktober på Mösseberg i vårt eget Skara stift med temat 

“Landet i fjärran”. Vi som arrangerade tog emot 356 anmälda.  
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Distriktsstyrelsen har under verksamhetsåret haft 9 möten på flera olika platser i 

vårt distrikt och haft som mål att delta på lokala gudstjänster och mässor vid varje möte. Utöver detta har 

distriktsstyrelsen och arbetsgrupperna träffats för adventsfika i december för att prata olika frågor som rör 

distriktet.   

Styrelsen 

 

Thea Westermark –03 

Ordförande 

Floby 

Samarbetsrådet, planeringsgruppen för SKU goes to Pride 

Kontaktperson för Tidaholm, Norra Mo och Habo i Falköping och Hökensås kontrakt 

 

Alma Wallin Bustad -05 

Vice ordförande 

Skövde 

SKUT-rådet, Samarbetsrådet 

Planeringsgrupp för distriktsårsmötet, Internationella dagen, kyrkovalshearing och  

ungdomskördag. 

Kontaktperson Redväg-Ås kontrakt 

 

Ailin Skog –03 

Stift på vift 

Arbetsgruppen tro&liv 

Planeringsgrupp för RUSTAD och Gnistan 

Kontaktperson Kullings kontrakt 

 

Anna Larsson –06 

Falköping 

Representant kyrkosångsförbundets styrelse 

Lanerinsggrupp för Gnistan, Distriktsårsmötet, kyrkovalshearing, soc.med grupp inför kyrkovalet 

och RUSTAD 

Kontaktperson Billings kontrakt 

 

Evelina Skoglund –05 

Alingsås 

Musikarbetsgruppen, ersättare samarbetsrådet 

Planeringsgrupp inför Gnistan, Skapelsetid, Skaparglöd, Kyrkovalshearing 

Kontaktperson för Falköping, Floby och Stenstorp i Falköping-Hökensås kontrakt 

 

Distriktsorganisationen 
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Hampus Karlsson Nyblom –09 

Grästorp 

Fastighetsgruppen 

SKU representant i Biskopens ungdomsrådgivare, Planeringsgrupp inför Musikhjälpen 

Kontaktperson Kålland-Kinne kontrakt 

 

Karl Johnson –06 

Skövde 

Arbetsgruppen för friluftsliv 

Planeringsgruppen för barnkördagen och Musikhjälpen 

Kontaktperson Vadsbo kontrakt 

 

Marcus Kjellberg –96 

Stift på vift 

Planeringsgrupp Äventyrsdagen 

Kontaktperson Väne kontrakt 

 

Stina Fransson –98 

Norra Billing 

Kommunikationsarbetsgruppen 

Planeringsgruppen för SKU goes to Pride, Nattkampen 

Kontaktperson Skara-Barne kontrakt 

Styrelsemöten 

24-26 Jan i Tibro, 7 av 9 ledamöter närvarande 

7-8 mars i Levene, 8 av 9 ledamöter närvarande 

27 april på Flämslätt, konstituerande möte för nuvarande styrelse, 9 av 9 ledamöter närvarande 

16-18 maj på Flarken, 8 av 9 ledamöter närvarande 

8 juni digitalt, 9 av 9 ledamöter närvarande 

12-14 sep i Norra Billing, 8 av 9 ledamöter närvarande 

17-19 okt i Alingsås , 8 av 9 ledamöter närvarande 

9 nov i Grästorp, 6 av 9 ledamöter närvarande 

14 dec på stiftskansliet, 7 av 9 ledamöter närvarande 

Samarbetsrådet 

Samarbetsrådet har träffats 4 gånger under året och bl.a diskuterat skogsutredningen, kostnadsfria       

arrangemang, påverkansdokumentets olika frågor, ungas möjlighet till engagemang inom  

stiftsorganisationen samt tagit fram ett nytt samarbetsavtal. 

Thea Westermark och Alma Wallin Bustad är distriktets representanter i samarbetsrådet och Evelina 

Skoglund ersättare. 
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SKU Scoutkår 

SKU Skara stifts Scoutkår hade 2025 35 medlemmar och en avdelning. 

Axel Lindgren är ordförande i scoutkåren. 

Utbyte vänstift 

 

Under 2025 har vi på flera sätt arbetat med vänstiftsutbyte, både genom att delta i stiftets utbyte och genom eget arbete. 

I april deltog 5 unga vuxna från Skara stift i Internationellt ungdomsmöte i Flossenburg i vårt vänstaft Bayern som 

uppmärksammade att det var 80 år sedan teologen och motståndsmannen Diedrih Bonhoeffer dog i nazisternas    kon-

centrationsläger.  

Distriktsordförande Thea Westermark deltog i Bayerns ungdomsorgansation EJBs Landesjugenskonvention (årsmöte) i 

juni. 

5 unga vuxna från EJB deltog tillsammans med unga från Skara stift på biskoparnas ungdomsmöte i Stockholm i au-

gusti. 

Anna Andersson som är Svenska Kyrkans Ungas representant i Internationella rådet deltog i stiftets resa till vårt 

vänstift i Sydafrika. 

Digitala möten mellan distriktsstyrelsen och EJBs styrelse 

 

Kyrkovalet 

Under året arbetade vi på olika sätt för att uppmuntra unga att ställa upp i valet, sprida information om 

valet och uppmuntra unga att rösta. 

Vi arrangerade en hearing med stiftets nomineringsgrupper som också lades upp på youtube. 

Vi arbetade med filmer och bilder för att informera om valet och nomineringsgrupperna på sociala    

medier 

Vi skickade ut en enkät till nomineringsgrupperna med frågor vars svar vi presenterade på hemsidan och 

på sociala medier. 
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Andra engagemang under året 

 

I mars beslutade distriktsstyrelsen att Svenska Kyrkans Unga skulle bli medlem i Aktion rädda Vättern 

Ordförande Thea har deltagit i stiftets remissarbete gällande Svenska kyrkans skogsutredning 

Distriktet har också skrivit en egen remiss om skogsutredningen 

Distriktet har deltagit i biskop Ulricas gudstjänster bl.a i samband med diakon– och prästvigningar  och där burit 

Skara stifts standar och kors/ljus i gudstjänsten. 

Arrangerat Internationella dagen ihop med Skara och Göteborgs stift 

Deltagit som utställare och seminarievärd på Diakon och prästdagarna i Borås 

Deltagit med andra distrikt i insamling till Musikhjälpen där vi också skänkte 4000 kr 

Genom vår insamling 30-lappen och andra insamlingsinsatser under året har vi skänkt 22710 kr till Insamlingsmålet 

i Act Svenska kyrkan. 

Deltagit i Biskoparnas ungdomsmöte 

Deltagit med workshop på stiftets profilkurs för församlingspedagoger 




